ESHANISMA KOMMYHMSMA

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 24 ноября 1951 года № 164 (5994) **В** АВГУСТА

1978 года

ПЯТНИЦА цена 2 коп.

60 МЫ—МОЛОДЕЖЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

12 АВГУСТА занончился фестиваль молодежи «Идем дорогой мира, дорогой Октября». Эти три дня были очень насыщенными и плодог творными, так как подводились итоги большой деятельности комсомольских организаций в 1978 году. Открытие фестиваля вылилось в мощную деменстрацию верности молодежи области революционным, боевым и трудовым традициям советского народа.

ЮНОСТЬ ПРИАНГАРЬЯ ЗА МИР И ДРУЖБУ

Второй день был посвящен достижениям иркутян в труде, научно-техническом творчестве, художественной самодеятельности, спорте. Фестиваль закончился митингом «За антиимпериалисти ч е с к у ю солидарность, мир и дружбу».

Делегация Ангарской городской комсомольской ствовала в областных фестивальных мероприятиях. B CMOTPE PAGOTH KOM-СОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАций нам по области ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО С ВРУЧЕНИЕМ ЗНАМЕНИ ЦК ВЛКСМ. Первые места заняли представители Ангарска в конкурсах операторов почтовой связи, на лучшую фотокомпозицию о молодежи, в отдельных видах областных соревнований по многоборью ГТО на призы «Комсомольская газеты правда».

Лауреатами областного фастиваля стал вокальноинструментальный ансамбль «Искры» из Дворца культуры «Современник».

Делегаты фестиваля единодушно приняли обращение к комсомольцам и молодежи Приангарья. Все мы, участники этих памятных дней, уехали полные новых замыслов по выполнению решений XVIII съезда ВЛКСМ и достойной встрече 60-летия Ленинского комсомола.

Е, СОЛОВЬЯНОВ, первый секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ТВЕРДО УВЕРЕН В ТОМ, ЧТО КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛО-ДЕЖЬ, ИДЯ НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ, ОЗНАМЕНУЮТ ЕГО НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ, УЧЕБЕ, ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ, БУДУТ ОТДАВАТЬ ВСЕ СВОИ СИЛЫ, ЗНАНИЯ, ВЕСЬ ПЫЛ СВОИХ ЮНЫХ СЕРДЕЦ БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО ПАРТИИ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИ-ЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ ХХУ СЪЕЗДА КПСС.

[Из Приветствия ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ]

РАБОЧАЯ ЗРЕЛОСТЬ

ПОРТРЕТ КОЛЛЕКТИВА



П ЕРВЫИ ЗАВОД железобетонных изделий — один из старейших заводов стройки. В будущем году он отметит тридцатилетие. Здесь-то и трудится победитель городского соревнования за II квартал среди комсомольско-молодежных бригад — бригада электросварщиков арматурного цеха. Возглавляет ее Берта Георгиевна Рудакова. Опытный специалист, двадцать три года занимается она закладными деталями для сборного железобетона. Естественно, первые вопросы Берте Георгиевне.

— В бригаде, — рассказывает она, — раньше было девятнадцать человек. После того как мы поддержали почим свердловчан — меньшими силами тот же объем работ, — осталось пятнадцать. Старых работников, имеющих трудовой стаж 15—20 лет, немного. Вместе со мной пятеро. Остальные — мололежь.

Разговаривая, обходим цех, знакомимся с членами бригады. Рослый плечистый парень, Сергей Дель, демонтирует оборудование. Тут же ветеран бригады Анатолий Павлович Игнатович. Приглядываемся к работе бригады, интересуемся расстановкой по рабочим местам. Словом, всем тем, что дает бригаде возможность быть в передовиках. И постепенно вырисовывается
«контур успехов».

Прежде всего, бригада очень дружна. Каждый владеет двумя-тремя смежными профессиями. Практически может работать на любом участке. Здесь давно вошел в правило неписаный закон — один за всех, все за одного. И что еще не-

маловажно, ощущается обстановка рабочей зрелости, ответственности за порученное дело. Особенно когда дело касается качества работы.

Характеризуя бригаду, председатель завкома М. Ф. Новичкова подчеркнула чувство коллективизма, самостоятельность. Все производственные и другие вопросы решаются коллективно и тут же претворяются в жизнь.

Приведем, казалось бы, незначительный, но много говорящий о бригаде пример. Некоторое время тому назад вдруг стали опаздывать Саша Еремин и Алексей Кирпиченко. Состоялось собрания.

Выяснияюсь, что в общежитии, куда поселили ребят после окончания училище, немогразывае обстановка.

В общежитие приската делегацик. Поговорили. Все осталось как было. Но не такой у рудаховцев карактер, чтобы отступать. Добились они переселения парней в другие комнаты. А заодно и состоялся серьезный разговор с рудоводством общежития о наведении порядка. Теперь Саща и Алексей не опаздывают. И дело у инх ладится.

Нам рассказывали о профессиональной учебе в бригаде, о наставничестве, о том, как отдыхают. Уходили с завода мы с хорошим настроением.

Когда верстался номер, стало известно, что по решению бюро городского комитета ВЛКСМ комсомольско-молодежной бригаде Б. Г. Рудаковой по итогам работы за второй квартал присужден переходящий приз газеты «Знамя коммунизма».

И. ЖАРНИКОВ.

На снимках: старейший работник бригады А. П. Игматович и помощник бригадира Павел Корчагин. Бригадир Б. Г. Рудакова и члены бригады проверяют качество работы.

Фото В. МАКСУЛЯ.



БОНН. Число безработных в странах «Общего рынка» продолжает расти. Комитет связей ЕЭС в ФРГ сообщает, что в нюне этого года армия безработных в странах девятки достигла 5,6 миллиона человек. За один год она выросла на 300 тысяч человек. Наиболее высокий уровень безработицы зарегистрирован в Ирландии — 8,6 процента, в Бельгии— 7,6 процента, в Италии — 7,5 процента.

КАРАКАС. Докеры венесувльского порта Ла-Гуайра отказались равгружать судно с чилийскими товарами. Портовики решили не обрабатывать суда, прибывающие из Чили и направляющиеся туда в соответствии с решением федерации портовых рабочих Венесувлы. Руководство федерации призвало другие профсоюзы страны бойкотировать торговые связи с кунтой в знак солидарности с героической борьбой чилийских трудящихся.

ЛОНДОН. Победой закончилась длившаяся несколько недель забастовка рабочих шотландских доков Розит и Фаслейн. Предприниматели вынуждены были удовлетворить требования трудящихся о повышении заработной платы.

БРЮССЕЛЬ. Вопреки национальному законодательству в Бельгии, как и в других странах— членах «Общего рынка», на практике существует вопиющая дискриминация женщин в области социально-экономических прав. По



данным газеты «Драпо руж», из 272-тысячной армии «лишних людей» в стране почти 70 процентов безработных — женщины.

НЬЮ-ЙОРК. По поступающим из Гондураса сообщениям, там произошел государственный персворот. Власть перешла в руки военной хунты. Радио столицы Гондураса Тегусигальпы сообщило, что главой хунты стал Пас Гарсиа. Информационные агентства называют членов хунты «правыми офицерами».

МАПУТУ. По сообщениям из Солсбери, там объявлено об отограничений при јене расовых пользовании кафе, ресторанами. гостиницами, плавательными бассейнами, театрами и кинотеатрами. Получившая широкую рекламу «отмена дискриминации» совершенно не затрагивает такие важные сферы общественной жизни, как здравоохранение, образование. Не отменены законы, запрещающие африканцам селиться рядом с белыми, занимающими лучшие земли. Представительство Патриотического фронта Зимбабве, ведущего вооруженную борьбу против расистского режима Солсбери, расценило этот пропагандистекий трюк клики Смита как «постыдный фарс», направленный на то, чтобы ввести в заблуждение мировую общественность.

НЬЮ-РЮРК, По сообщениям из космического центра на мысе Канаверал (штат Флорида), там произведен вапуск американской автоматической станции «Пионер-Венера-2», несущей зонды для исследования атмосферы Венеры. Станции предстоит преодолеть в космическом пространстве 56 миллионов километров, прежде чем 9 декабря этого года она достигнет Венеры. Перед сближением с планетой станция должна разделиться на пять отдельных объектов. каждый из которых погрузится в плотную горячую атмосферу Ве неры для проведения научных исследований.

МОЛОДЕЖЬ CTPAHЫ COBETOB



фотокорреспондент ангарской городской газеты «Знамя коммунизма» Валерий Максуль за серию художественных фотографий о нашем современнике и фотограф из Усолья Валерий Шишимар за серию фотографий о Вьет-

«А НГАРСКАЯ областного делегация фестиваля «Идем дорогой мира, дорогой Октября» благодарит организаторов выставки научнотехнического творчества молодежи за интересную и содержательную экспозицию изобретений и рационализаторских предложений».

Под этой записью в книге отзывов о посещении выставки в Доме техники подписа-

ФЕСТИВАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

 ${\bf B}$ ФОЙЕ иркутского кинотеатра «Гигант» развернута фотовыставка работ профессиональных авторов и любителей области.

Открытие выставки состоялось утром второго дня работы фестиваля молодежи «Идем дорогой мира, дорогой Октября». С приветственным словом к первым посетителям обратился заведующий отделом пропаганды и агитации обкома комсомоля Юрий Быков.

Более 100 разных по темам, по творческому и техническому воплощению работ 13 авторов были выставлены на суд зрителей.

Делегаты фестиваля от Ангарской городской комсомольской организации с интересом ознакомились с эксполицией.

...Дольше обычного задержался у фотографии В. Максуля «Хрустальный звон» комсомольский вожак института гигиены труда и профессиональных заболеваний Виктор Рукавишников.

- Привлекает строгость. торжественность и суровость пейзажей Максуля. выполнения портретов, - го-Достаточно ворит он. взглянуть на его фотографи «Зима», «Байкал», «Жених» и другие. Выделяются еще и работы В. Шишимарина из Усолья-Сибирского.

Фотография - мгновение жизни. Остановить его в самой выразительной точке -задача сложная и благодарная. Сочностью, выразительностью, точностью схваченных деталей выделяются этюды, портреты, пейзажи известных мастеров Прибайкалья В. Белоколодова, А. Хамзина, Н. Бриля, А. Князева, В. Белых.

 Здорово! — одним лишь словом решил охарактеризовать свое впечатление от просмотра выставки Рафаил Эстеркес, бригадир монтажников АМУ-2.

Приятно, что в столь сильной компании маститых авторов лауреатами областного фестиваля стали молодые:

лось более трех десятков ангарчан.

Экспонаты выставки расположены по системе от простого к сложному. Если в самом начале экспозиции с ди авторов и изобретателей культиваторов, модели окна с автоматическим открыванивм форточки фигурируют семи- и девятиклассники, то в следующем зале демонстрируют свои изобретения кандидаты наук, коллективы целых заводов и производственных объединений.

Часть экспозиций в январе нынешнего года демонстрировалась на ВДНХ СССР в павильоне «Труд и отдых».

Под плакатом «Ускорение векагарского керамического завода. Цветные слайды и днапозитивы рассказывают о жизни коллектива, его новаторах. Злесь же резудьтаты многолетиих размышлений и поисков. Декоративная маска медведя, которую с удовольствием приобретут в качестве сувенира участники московсинх Олимпийских игр 1980 года, штоф сувенирный «Память о Сибири», сосуд «Глухарь» со стопками и другие изделия ангар-

Интересна экспозиция нефтехимиков. Под стеклянным колдаком дорожные прозрачные цистерны, В них - продукция, выпускаемая «Ангарскиефтеоргсинтез», - формалии, стирол, спирт изобутиловый и другое. Вся эта продукция предназначена для использования в различных областях органического синтеза, водстве использованы многочисленные взобретения, созданные новаторами и ведущими научноисследовательскими организациями объединения.

Делегаты ангарской комсомолии побывали также краеведческом музее, в Доме художника, где состоялся оживленный разговор о современных направлениях в живописи с одним из авторов экспозиции А. Шпирко.

А на строительных площадках, на заводе тяжелого машиностроения, в ресторан «Алмаз», на центральном

НА ЗАВЕРШАЮШЕМ

«Н советской молодежи бережно хранит и развивает революционные, боевые и трудоки села, ученые и студенты, де-- дения автомобильного транено Центральному Комитету Ком-мунистической партии Совет-ского Союза, Генеральному дежными комлективами города на-Леониду Ильичу Брежневу.

С чувством выполненного долга могут читать эти слова передовые представители комсомолии нашего города. бюро Ангарского ГК ВЛКСМ подведены итоги смотра работы первичных комсомольских организаций и комсомольскомолодежных коллективов города за первое полугодне 1978 года по выполнении решений XXV съезда КПСС и второго этапа ударной вахты «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолже-

Среди комсомольских организаций промышленных предре признаны комсомольцы уп- сорг Т. Быстрова). равления производственных предприятий стройки (секре- сомола остается два с половитарь Ю. Жилкин). У строите- ной месяца. И каждый из дней лей лучшими оказались ком- комсомольцы и молодежь Ансомольцы строительно-мон- гарска наполнят вдожновенным тажного управления № 3 (секретарь Ю. Вьюнов).

По своим группам предприятий

вые традиции партии и народа. победителями второго этапа вышли Молодые рабочие и тружени- комсомольские организации управятели литературы и искусст- стройки (секретарь С. Ракманина), ва, вонны, учащиеся прилага тэц-10 (секретарь Е. Мекрасов). ют все свои силы, чтобы ук- отделя детских учреждений стройреплять экономическую и обо- ки (секретарь Н. Чекульска). орронную мощь страны, приум- сов нефтехнинию и строителей ножать духовные ценности на- (сепретари Л. Иванова в С. Антишего общества, хорошо учить- пина), стоматологической поликлися, работать сегодня лучше, ники (секретарь Янковская), прочем вчера, завтра — лучше, ектировщиков стройки (В. Гришчем сегодня», — сказано в пятенко), треста Востокхиммонтаж Письме XVIII съезда ВЛКСМ (сепретарь Ю. Гончар), молочного

секретарю ЦК КПСС, Предсе-дателю Президиума Верховно-полимеров производственного объего Совета СССР товарищу динения «Ангарсинефтеоргсинтез» (руководитель И. Кузьминых), бригада завода железобетонных изделий № 1 стройки, которую возглавляет Б. Г. Рудакова, комсорг С. Дель, бригада В. Ушакова из автобазы № 2 стройки (комсорг Н. Краснов), бригада С. А. Побрынина из строительно-монтажного управления № 1 (комсорг И. Борисов), комсомольско-молодежный коллектив детского сада № 45 стройки (заведующая А. Ким. комсорг Т. Черкашина), бригада В. Лещенко из МСУ-42 стройни (комсорг Ю. Карпук), комсомольско-молодежный коллектив УЭС «Ангарскиефтеоргсинтез» (начальник Н. Майер), цех 121 завода полимеров «Ангарсинефтеоргсинтеза» приятий победителями в смот. (руководитель В. П. Морозов, ком-

> До юбилея Ленинского комной месяца. И каждый из дней трудом и отличной учебой.

> > Б. САБЛИН.

телеграфе шли конкурсы профессионального мастерства, на стадионе «Труд» соревновались многоборцы ГТО на призы «Комсомольской прав-

Победителем в конкурсе операторов почтовой связи стала ангарчанка Т. Чеканова, звание лауреата областного фестиваля завоевал вокально-инструментальный ансамбль «Искры» ДК «Современник» за исполнение комсомольской и молодежной песни, победителями в многоборье ГТО стали ангарчане И. Силкии и А. Ярусова.

Областной фестиваль завершил актинг «За антимапериалистическую солидарность, мир и дружбу».

Фестиваль вылился яркую демонстрацию верности молодежи делу партии и народа. Нет сомнения, что делегаты донесут идеи фестиваля до всех молодых тружеников области.

О. ЗАРУБИН.



ПРЕДАННОСТЬ ЛЕНИНСКОМУ

ИЗ ЛЕТОПИСИ КОМСОМОЛА

11-22 марта 1926 года в Москве состоялся VII съезд комсомола. На нем присутствовали 1.462 делегата, представители 1 миллиона 780 тысяч членов и кандидатов сою-

С приветствием от Советского правительства на съезде выступил М. И. Калинин, от Вооруженных Сил — К. Е. Ворошилов, от Коммунистического Интернационала вождь германского рабочего класса Эрнст Тельман.

На съезде было решено переименовать РЛКСМ (Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи) в ВЛКСМ (Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи).

Осуществляя решения VII съезда, комсомольские организации значительно усилили работу среди молодежи, стали активнее участвовать в выполнении конкретных задач социалистического строитель-

VIII съезд ВЛКСМ проходил в Москве 5-16 мая 1928 года. На съезде прису ствовали 1.084 делегата, представлявшие почти 2 миллиона комсомольцев.

Кроме доклада ЦК партии о тенущих задачах комсомола, отчетов ЦК ВЛКСМ, Центральной ревизнонной комиссии и делегации ВЛКСМ в Коммунистическом Интернационало Молодежи, съезд обсудил вопросы: о труде и обра- ным повышением аго роли в зования молодежи в связи с пятилетним планом развития народного хозяйства, о работе комсомола в деревие. С доиладом «О его десятилетием был награжден работе ВЛКСМ среди детей» вы орденом Красного Знамени за муступила Н. К. Крупская. Съезд жество в отвагу, проявлениме принял решения, нацелившие ком комсомольцами в годы граждансомод на усиление организатор- ской войны. Высокая награда ской и воспитательной работы вызвала новый прилив трудового среди всех групп молодежи, на активное привлечение ее к уча-

TERBETBE.

На VIII съезде была выработана конкретная программа участия комсомола в общенародной борьбе за выполнение плана первой

Последующие годы деятельности комсомода характерны непрерывсударственном и хозяйственном строительстве.

В 1928 году комсомол в связи с энтузназма у молодежи.

16-26 января 1931 года состоял-

присутствовами 1232 делегата. представлявших 2 миллиона 897 тысяч комсомольцев.

Съезд продемонстрировал беспредельную предаиность молодого поколения лениискому знамени.

Во время работы съезда, 21 января 1931 года, комсомол был награжден вторым орденом — орденом Трудового Красного Знамени «за псыявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяй-

мгновения с областного фестиваля



Три дня областного фестиваля были насыщены события-

Одно из них отражено на снимке Амира Хамзина. Участники конкурса профессионального мастерства среди кондитеров демонстрируют свои творения.

Фотопортрет «Жених», выполненный Валерием Максулем, демонстрируется сейчас на фотовыставке в Иркутском кинотеатре «Гигант».



В СГПТУ-30 клуб любите-«Прометей» уже пользуется авторитетом и популярностью. Руками прометсевцев изготовляются стенды. Тематика самая разнообразная: «Революция 1905-1907 годов», «Материалы XXV съезда КПСС», «Рубежи десятой пятилетки» и многое другое. На заседаниях клуба заслушиваются рефераты. Проходят они в непринужденной обстановке, поделовому. Руководит всем совет президентов, наделен-

ЗДРАВСТВУЙ

ный огромными полномочия-

ми. Он рассматривает вопро-

сы организации и проведения очередных заседаний клуба, утверждает планы на будущее, следит за успеваемостью прометеевцев, утверждает списки рабочих бригад, принимает новичков. Президентами являются толковые ребята, отличники учебы. Такие, как Люба Пастушенко, Виталий Ларченко, Ольга Вабищевич.

Конечно, не все пока получается так, как хотелось бы. Но мы есть, мы существуем. Мы мечтаем и сами эти мечты претворяем в жизнь. Самостоятельность плюс смекалка и молодой задор, подкрепленные мудростью старших, являются порукой жизнеспособности клуба. Прометеевцы не только заседают и действуют в стенах учили ща. Они ходят в походы, встречаются с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ.

Закончился учебный год, но не закончилась деятельность клуба. После каникул его члены скажут друг другу: «Здравствуй, прометеевец».

B. AHAHSEB, председатель клуба.

"ДЕТИ РАЗНЫХ НАРОДОВ"

- ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ -

Фестиваль. Прекрас- ских мелодий. ный, светлый праздник и вот наступна долго- Вьетнаме от делегатов мира и дружбы. Ребя- жданный день. позавтра- первого отряда, как свой фестиваль.

ответственно отнеслись к подготовке праздника. ской мазурки, кубин- га. ских ритмов и бразиль- Сколько нового узна-

та из городского ла- кав, все отряды размести- прекрасны были в тангеря «Непоседы» (шко- лись по своим автобусам и це индианки — девочла № 19) долго ждали поехали в аес. Там пред- ки из второго отряда. его открытия. В знак стояло открытие долго- Всех поразили ловсолидарности со свои- жданного фестиваля. Це- костью и мужественноми старшими друзьями, лый час шли спешные, но стью храбрые охотники собравшимися в дале- необходимые приготовления — индейцы, насмешили кой солнечной Гаване на месте. Всем нужно бы- арабы — трудолюбивые на форум передовой ло привести себя в должный и веселые. молодежи мира, они вид. Срочно завязывались А в конце фестирешили тоже провести пышные банты, ресовались валя слово было дано индейские татуировки, наде- самым юным участни-

То и дело были знявцы. Дружественными и выступление. слышны звуки индей- широкими улыбками приских барабанов и поль- ветствоваля оня друг дру- пионервожатая пио-

ли ребята об Англии и

Ребята серьезно и вались вьетнамские шляпы. кам — ребятам из 5-го Но вот подошло время отряда, которые пред-Тщательно готовились открытия. На небольшой ставляли дружественкостюмы, разучивались зеленой лужайке собрались ную и гостеприимную песни и танцы тех на- англичане и кубинцы, ара- Кубу. Веселым, легким родов, которым пред- бы в вадейцы, поляви в и искрометным танцем стояло стать делегата- вьетнамцы, индийцы и бра- закончили они свое

> M. PORTMAH. нерского лагеря «Непоседы».

Дорогие юные друзья!

Первого сентября начинается новый учебный год. Прозвенит первый звонок, вы после летнего отдыха, жизнерадостные, загорелые, с букетами цветов, придете в свою родную школу, сядете за парты и начнете учиться.

Все лучшее — детям. Таков незыблемый принцип социалистического общества. Коммунистическая партия и Советское государство постояние заботятся об укреплении здоровья, гармоническом развитии подрастающего поколения.

В решениях XXV съезда КПСС, в последующих постановлениях ЦК партии и правительства содержится общирная программа идейно-политического трудового, нравственного воспитания школьников, активизации физической, экскурсионной и оздоровительной работы.

Вам, нашему подрастающему поколению, Советская власть, завоеванная старшими, широко открыла двери к знаниям, науке, культуре, технике. Учеба — это прекрасное слово, таящее в себе огромную ценность. Учеба ежедневно обогащает вас новыми знаниями. Учеба разъясняет волнующие вас вопросы. Учеба помогает вам ориентироваться в сложных явлениях окружающей обстановки. А для того чтобы добиться хороших результатов в учебе и общественной жизни, надо каждому ученику с первых же дней взяться за учебу по-настоящему и серьезно с тем, чтобы к концу учебного года неуспевающих в вашей школе не бы-

Разрешите выразить уверенность, что школы Ангарска займут одно из первых мест по успеваемости и творческой самодеятельности в Иркутской области в этом учебном году.

Дорогие юные друзья! Будьте достойными преемниками славных революционных, боевых и трудовых традиций старшего поколения. Живите, учитесь, трудитесь и боритесь, как завещал нам великий Ленин, как учит нас родная Коммунистическая партия.

Николай Васильевич ДВОРЯНОВ, член КПСС с 1920 года, бывший командир 1-й Балаганской партизанской Северс-Восточного фронта дивизин Сибири в 1919—1920 годах.



ВГУСТ — месяц вступнтельных экзаменов. эти дни особенно оживленно коридорах политехникума, политехнического института, в техникуме легкой промышленности и других учебных заведениях города.

Мы сделали два снимка на вступительных экзаменах в Ангарском политехникуме. В этот день сдавали математику поступающие на отделение связи. С волнением ждут своей очереди в коридоре абитуриенты, сияют улыбкой

счастливчики, уже сдавшие предмет. В аудитории тишина. Лишь в полголоса рассказывает решение задачи абитуриентка преподавателям Т. Батуевой и Н. Китченко. Но вот вопрос закончен. Девушка с облегчением вздыхает и покидает место у стола. А там уже другой. Три вопроса из билета, на которые нужно ответить...

— В этом году в наш техникум на дневное и вечернее отделения подано 595 заявлений, - говорит нам директор политехникума Владимир Петрович Батуев, отмечено, что по набору наш техникум лучший по министерству. Второй год у нас идет эксперимент: лица, имеющие в аттестатах «4» и «5», зачисляются без экзаменов. Сразу отмечу, что эксперимент себя оправдал. Все принятые учащиеся учатся хорошо, сократилась текучесть.

К сказанному нужно добавить, что техникум ущательно готсвился к приему абитуриентов. Проводились открытых дверей, выставки. на подготовительных курсах в этом году училось 220 человек. Была организована работа библиотеки и читального зала.

A. XAMSHH. - На снимках: прием экзамена ведут Т. Батуева и Н. Китченко; абитуриенты. Фото автора.



"ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ БУДУТ К НАМ"

-- СПОРТ -

ШЕСТИ ГОРОДАХ РСФСР закончились территориальные соревнования по легкой атлетике в зачет Спартакиады народов РСФСР: Сибирская зона проводилась в Новосибирске, и уже это подчеркивало, что борьба за командное первое место будет упорной. За последний год команда Иркутской области уже дважды проигрывала команде Новосибирской области, и оба раза в Ангарске. Новосибирская область сейчас лидирует в комплексной спартакиаде среди сборных команд краев в областей, а иркутяне ведут борьбу за второе место с крас-

гое решал для всех команд. Пругой особенностью стартов в Новосибирско являлось то, что победители в каждом виде получали право стартовать в финале Спартакнады РСФСР. К шести победителям всех зон добавятся еще 10 человек, вошедших в число 16 по итогам вональных соревнований. Поэтому так упорно участинки боролись за каждый сантиметр и долю секунды.

ноярцами и омичами. Поэтому

цсход борьбы легкоатлетов мно-

Из ангарских легкоатлетов на высшую ступень пьедестала смогла подняться лишь Надежда Потапова, прыгнувшая в длину на 6 метров 1 сантиметр. Погодные условия усложняли борьбу; сильный ветер, дождь и холод мешали спортсменам все три дня. секторе прыжков в длину борьба шла за сантиметры. Так, Виктор Чернышов проиграл второму призеру 4 см, а третьему всего один сантиметр.

Радует результатами в этом году Нина Николаева, коть она и не заняла первого места. но вновь пробежала 400 м с барьерами выше норматива мастера спорта СССР. С результатом 59,3 сек. она стала третьим призером. Высокий результат в беге на 200 м показала Елена Семина -25,2 сек. Одна десятая секунды отделила Лену от призового места. Она четвертая.

Дважды поднималась для награждения Ульяна Дамдинова. В толкании ядра она заняла второе место, в метании диска — третье.

Успешно выступали иркутяне в встафетах. В мужской остафете 4х100 м и женской, где бежала и Нина Николаева, иркутяне первые. В мужской эстафете 4х200 м выступал Николай Андрощук, команда заняла второе место. Женская команда в встафете 4х100 м на третьем месте. На первом этапе в этой команде бежала Надежда Потапова.

В команде Иркутской области отличился Александр Стасевич, выигравший бег на 100 и 200 м, две дистанции выиграла Татьяна Гойшик (200 и 400 м).

Выше всех прыгнула в высоту Татьяна Смирных -178 см, а Александр Янченко преодолел планку на высоте 206 см — четвертое место.

В командном первенстве победили новосибирцы. На втором месте команда Иркутской области. В копилку очков внесли свой вклад ангарчане Анатолий Клешков, Трофим Шадаров.

Через несколько дней будет известно, кто поедет на финал Спартакиады РСФСР, а Ангарск уже готовится к новому крупному соревнованию. В конце августа на нашем стадионе состоятся соревнования сильнейших прыгунов Всесоюзного совета ДСО профсоюзов.

Со всех городов к нам прибудут мастера прыжков в длину, высоту и тройного прыжка. Ангарску впервые доверено провести всесоюз-

> Ю. ПОТАПОВ, тренер.

на орбите ОТДЫХА

У многих предприятий Ангарска есть свои базы отдыха в окрестностях города. Есть такая база и у коллектива строительно-монтажного упгавления № 5.

Особенным спросом пользуются путевки двухдневного отдыха. Многие выезжают за город целыми семьями.

на базе от-В этом году дыха побывали по путевкам около восьмисот строителей и членов их семей.

Наш корр.

O B MHPE HMEH

РЫБАК и его сыновья

Поэт С. Михалков писал: В фамилиях различных лиц, Порою нам знакомых, Звучат названья рыб и птиц, Зверей и насекомых...

раскопке древнего Новгорода были обнаружены сотни старинных грамот и писем на бе-ресте, из которых ученые узнали много интересного. В одном из таких берестяных документов рас-В одном из сказывается между прочим, что в Новгороде жил рыбак с име-Его сыновья носили нем Линь. Сом, Ерш, Окунь и Су-

что затем от них Возможно. пошли фамилии, бытующие и у нас в Ангарске: Линевы, Сомовы. Ершовы, Окуневы и Судаковы.

Подготовил А. ТЕРЛЕЦКИЯ.

москвичи-гости "СОВРЕМЕННИКА"

встреча со Только одна зрителем — в субботу, 19 августа, — состоится в нашем городе с артистами Московского академического театра имени Вахтангова.

Думается, тангарчанам хорошо известно имя заслуженного артиста РСФСР Вячеслава Шалевича, снявшегося во многих фильмах. Наверняка ная площадь», «Три тополя на Плющихе», «Семнадцать мгновений весны» и другие, в которых снимался и Вяче- шинистка. слав Шалевич. Вместе с ним на сцене Дворца выступит артист Михаил Воронцов.

«Современник» приглашает всех желающих (вход свободный). Начало в 20 часов.



5 августа — суббота. На болотами у речки Целоты стелется туман. Тишина. И вдруг по тишине над скошенными лугами полетел радостный, звонкий лай собак. Да, это были охотники. Они приехали в луга, на болота, чтобы провести перед открытием охоты полевые испытания своих четвероногих п

Вырвавшись из городских спаниели носились друг за другом с радостным визгом, кувыркались на тр/ ве, на них невозможно было смотреть без смеха.

Экзамен есть экзамен. Собаки выдержали его. Они разыскивали «дичь», «поднимали» ее на крыло, делали отменные стойки, но все напрасно - подавать охотнику было нечего, потому охотники специально стреляли «на воздух»... И собака, умнейшее животное, после очередного промаха поворачивает голову к хозяину и этак молча глядит на него, и глаза ее словно бы говорят: «Ма-зи-ла». Но тем не менее испытания проведены.

Охотники с нетерпением ждут объявления об открытии охоты. Конец августа--это начало охотничьего сезона на боровую, болотную и водоплавающую птицу.

Но не надо забывать, что в это время большая ответственность ложится на дол работников спортивных охотничьих хозяйств. Необходимо регулировать приток охотников в угодья, выделять и охранять воспроизводственные участки --- места, где всякая охота запрещена. организовывать четкий учет охотничьей добычи.

Нельзя забывать и о проведении в хозяйствах текущих биотехнических работ. Пришла пора косить сено, заготавливать веники для зимней подкормки, закладывать солонцы, регулировать численность вредных животных и птиц, организовывать рейды по борьбе с браконьерством.

А. ЗАРУБАЕВ. внештатный корр. Фото автора.

Требуется приходящая женщина все помнят такие кинокар- ухаживать за старушкой. Адре- 106-й квартал, дом 5, кв. 56, теле- тины, как «Хоккеисты», «Крас- фон 2-60-87. (1700).

Госбанку требуется секретарь-ма-

Меняем однокомнатную благоустроенную квартиру (20 кв. м) в поселке Сангар Кобяйского района ЯАССР на однокомнатную в Ангарске. Обращаться по телефону 3-01-75.

ENEBUAEHUE .

высокие результаты.

ждем РЕКОРДОВ

За последние два года на ангарском стадионе «Ангара» прошли соревнования по легкой ат-

летике на первенство ЦС ДСО «Труд», чемпионат Сибири, четвертьфинал кубка СССР — кубка

А 19 августа впервые состоятся

всесоюзные соревнования по лег-кой атлетике по прыжковым ви-

дам. Лучшие прыгуны ДСО проф-союзов всей страны разыграют чемпионские звания в прыжках с

шестом, в прыжках в длину и высоту, в тройном прыжке. Приятно отметить, что в Ан-

Приятно отметить, что в Ангарске хорошо проявили себя Ни-на Ковылина, Елена Егорова из

Современное покрытие дорожек и секторов стаднона «Ангара» позволяет показывать высокие ре-

зультаты, поэтому с полной уве-ренностью можно заявить, что

завтра здесь будут достигнуты

Начало соревнований в 11 часов.

Владимир

Омска, ленинградец Влади Пегов, москвич Борис Зайчук ныне члены сборной комаг СССР по легкой атлетике.

СУББОТА, 19 августа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.35—Утренняя гим-настика. 8.55—«Для вас, родители!». 9.25—Л. Н. Толстой. «Юность». Теле-визионный многосерийный спектакль. Часть 3-я. 10.55—Музыкальная про-грамма «Утренняя почта». 11.25— «Больше хороших товаров». 11.55— 8,35-Утренняя гим-

ираж «Спортлото», ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 12.10—«Приангарье». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.40—«Здоровье». 13.25—Песни советских композиторов о летчиках и космонавтах. 13.45—«Содружество». 14.20—«Это вы можете». 15.15—«Мир, похожий на сказку». Телевизионный музыкальный фильм. 15.45—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00—Программа мультфильмов. 16.30—«Очевидное — невероятное». 17.30—Новости. 17.40—«Песня-78». 18.15—«Два дня в апреле». 19.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Квартет Гварнери». 1-я серия. 20.30—«Время». 21.00—«Чтобы танец стал Гварнери». 1-я серия. — «Время». 21.00—«Чтобы танец музыкой». Фильм-концерт. (Киев). 21.35—«Завтра в стратосферу». «Рабочее место — небо». 22.10—Концерт. По окончании — Новости.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 12.10-По музеям и выставочным ва-

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 12.40-«Потому что люблю». Худо-жественный фильм. 14.10-«Ваши лю-

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Журавль в небе «МИР» — журавяь в неое (цв., широкоформатный, «Мосфильм»). 10. 12, 14, 16 18, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Просчет лейтенанта Слейда»

(ФРГ).
«ПОБЕДА» — Золотые дукаты призрака. 10. Поединок в тайге (цв., широкоэкранный, киностудия им. Горького) 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 0 21-30 (удл.). ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Грибной

человек, 15, 17, 19. «ЛЕТНИЙ» — Зита и Гита (2 серии). 18 21. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Голос любви

(APE). 16, 18, 20.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Убийство в Восточном вкспрессе (2 серии).
10, 12-40, 15-20 18, 20-50, Зал «Восход — В сетях мафии. 16-10, 18-16, 20-10, 22. Роберт плюс Тереза. 10-10, 14-10

14-10.
«ПИОНЕР» — Джек в стране чудес. 10, 12, 13-40, 15-30. Хочу быть министром. 17-20, 19-10 (удл.). 21-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Любовь — это жизнь (2 скрящ без права показа по телевидению). 15, 18, 20-40. Верхнее фойе — Кортик. 15-10.
«ГРЕНАДА» — Гонки без финиша. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Там, где все так ясно), 21-50. Бенджи. 10, 14.
«ОКТЯБРЬ» — Честь гайдука. 15, 17, 19, 21.

В пятницу, 18 августа, в общественной приемной редакции газет в такет и прием посетите прием посетите будет вести Юткин Алексей Феторович — юрист, с 14 до 18 часов

Коллектив работников и уча-щихся школы № 4 глубоко скор-бит по поводу трагической смерти учителя музыки СЛИНЬКО

Николая Ивановича и выражает соболезнование родным, жене, сыну покойного. Вынос тела 19 августа в 16 ча-сов дня. Адрес: 86-15-54.

Коллектив предприятий общественного питания и розничной торговли орса объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Кравченко Веронике Макаровне по поводу тяжелой утраты — смерти матерн

КОЛЛЕКЦИЯ H EE XPAHEHI

Companies and Assignmental Companies of the Companies of

О РАЗДЕЛ ВЕДЕТ ИНЖЕНЕР Ю. ЛУКЬЯНОВ

лакционера имеют разнообразные переклеивать способы хракения.

марок в кляссерах следует остав. ЛИБРИСЫ и т. п. можно на-лять свободные места для буду-ческих наклеек в альбомы с разъшего пополнения коллекции, т. к. емными переплетами. основная масса кляссеров выпускается с неразъемными перепле- плотной бумаге, межно наклеи-

Гашеные марки достаточно хранить наклеенными с помощью специальных филателистических наклеек в альбомы для марок Гашеные марки можно хранить и бом. Такая рамка позволяет расматривать бону со всех сторон. в кляссерах.

серьми с целлофановыми полос-ками (как правило, это дешевые кляссеры). Целлофан — материал гигроскопичный — отнимает вла-гу из бумаги марок. Для опре-деления материала одну из по-лосок можно аккуратно смочить водой на небольшом участке. По-лоски из нейтрального материала не меняют своего вида, а из цел-лофана — «съеживаются».

части приклечваются к полю для навая отбортовка и тоже привая отбортовка и острым но-жом вырезается отверстие в рам-ке, вставляется бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-жом вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-ком вырезается бона, после чего правая отбортовка и острым но-ком вырезается отверстие в рам-ком вырезается отверстие в после на по лофана -- «съеживаются»,

При систематической подготов-ке марок к выставкам имеет смысл хранить их в клемы-ташах, наклеиваемых в альбо-мы или на выставочные листы с помощью филателистических можно хранить в кляссерах и

3. МАРКИ в зависимости от При хранении генеральной кол-их качества и возможностей кол- лекции марки приходится иногда марки приходится иногда е перекленвать на выставочные листы тематической коллекции Для удобства пользования иа-Чистые марки желательно хра- обороте клемиташа простым мягиить в специальных кляссерах, ким карандашом можно написать т. к. дефекты клея, возникающие каталожный момер хранящейся от применения наклеек, снижают в нем марки.

качество марок. При хранении СПИЧЕЧНЫЕ ЭТИКЕТКИ, ЭКС-

отпечатанные на вать в альбомы уголками.

ноа (бумажные денежные

Очередность изготовления рамки Для постоянного хранения ма-рок не следует пользоваться кляс-серыни с целлофановыми полос-

нять вырез отверстия, т. к. над-

наклеек. Выставочные листы мож- клеммташах, но в этом случае но вставлять в скоросшиватели для рассмотрения оборотной сторазличной конструкции. По стои- роны потребуется извлечение бо- мости этот способ хранения при- ны с последующей установкой на ближается к хранению марок в место, что не исключает возмож-кляссарах.

ГАСТРОЛИ СУМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. М. С. Щепкина

Same of the particular description o

ДК «Современник» 18, пятница По Н. В. Гоголю

МАЯСКАЯ НОЧЬ,

комическо-фантастическая оперетта. Начало в 19.30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора,

Отдел партийной жизии — 2-21-37; ответственный семретарь, отдел информации — 2-65-80, отдел промышленности и общественная приемная — 2-45-88, отдел культуры, писем и быть и телетайпная — 2-65-92, букгалтерия, отдел объявлений — 2-65-81, корровторы в типогоафии — 2-20-68.

читарская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома. Формат 60х84, 1/2 п. л. Зак. 4781 Тираж 40000